
Hemtal 3

3
① Lit f(xy) = XeY Anvand linjar approximation

for att berika +(3 . 05
,
-0

,
02) .

Lining : Vi berknar

& (3
,
05
,

- 0
,
02) = f (3

,
6) + f

=
(3,0)0

,
05 + fy (3,0) +0, 02)

Vi beriknar

Ex= 3x2eY oh fy= x3eY
Vi far f(3, 0) = 33 = 27

,
+x (3, 0) = 3 .3% = 27

ooh ty (3, 0) = 3320 = 27

Dartr +13 ,
05
,
-0

,
02 = 27 + 27 . 0

,
05 - 27 . 0 , 02

=> 27 · 1
,
03
= 28

& Lat f(xy) = xEy? I vilken rikturing i ar
Dif (1 ,0) = -1 ? Finns det ragon riktring
i so att Dif(7 , 0) = - 3 ?





③ Lat f(x ,y) = x" + xy+ y
Berkna riktuingsderivator for fi punkten
(1 ,2) i den rikthing som bildar vinkelm 450

med X-axelm

↳ning: Vi will berkne Duf (1 ,2) dar
i= (os 450 sin 45% = (, L

Vi vet att Def (1 .2) = if (1 ,2) ·i

T = ( ) = (Hx+y , x + 3yz)
-f (1 ,2) = (4 .1+ 2

,
1 + 3 . 24) = (6

,
13)

Darfr Drf (1 ,2) = (6 , 13) · (E ,) =

=.











Demouppgifter 3
① En funktionf som uppfyller
o = 0

kallas en harmonisk funktion . Antag att
u(xy) och v(xy) har kontinuerlig derivator
an forsta och andra ordering. Antag att
u och v uppfyller Cauchy-Riemanzekrationer

& oh
by zi .

Visa att n ooh var harmoniska.

Losing: Vi beraknar
-

O·
==( +

by
22 Shar ar det viktigt

efferson =agox att derivatorna ar

Kontinuerliga (
Pi Samma satt
Gar-
=/

art !



② Antay att f wehgy har kontinuedsee
ta och andra ordning .

Visa

att funktionen
u(x,y) = f(x)g(y)

loser itMoxdy
Lining : Vi ser of gly) oh

= f(gly) · Dessutomfgl
Vi kontrollerar

non- = gyfgly
- f(x)g(y)f(x)g'(y) = 0

For att visa omwandningen studera

)h
for en lising till nuxy-uxuy=0.




